
 

 
Αθήνα, 30/03/2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 

Θέμα: «Σοβαρές καθυστερήσεις και διοικητικές δυσλειτουργίες στην έκδοση 

θεωρήσεων (visa) από την Ελληνική Πρεσβεία στο Νέο Δελχί, υπονομεύουν τη 

στρατηγική συνεργασία των δύο Χωρών.» 

Τα τελευταία χρόνια γίνονται προσπάθειες από τη Χώρα μας για την εμβάθυνση των 

ελληνοϊνδικών σχέσεων και ενίσχυση της οικονομικής συνεργασίας μεταξύ των δύο 

χωρών, γεγονός που επιβεβαιώθηκε και από την επίσκεψη του Έλληνα Πρωθυπουργού 

στην Ινδία, την 18η Φεβρουαρίου του τρέχοντος έτους. Κατά την επίσκεψή του αυτή ο κ. 

Μητσοτάκης δήλωσε ότι στη διάρκεια της δεύτερης του θητείας, του στόχος του είναι “η 

ενίσχυση της στρατηγικής εταιρικής σχέσης μεταξύ Ελλάδας και Ινδίας”. 

Πράγματι, η  Ινδία πρόκειται για μια χώρα με πληθυσμό 1,4 δισ. κατοίκων,  με ραγδαία 

αναπτυσσόμενη μεσαία τάξη, που τα τελευταία χρόνια αποτελεί για την Ελλάδα, αγορά–

στόχο, αναφορικά με τον κλάδο του εισερχόμενου τουρισμού. Η δυναμική αυτή 

αναμένεται να ενισχυθεί σημαντικά, κυρίως λόγω της προσδοκώμενης ώθησης,  

συνεπεία των νέων απευθείας αεροπορικών συνδέσεων, Ελλάδας–Ινδίας, που έχουν 

ήδη ξεκινήσει το 2026. Παράλληλα, η εν λόγω αγορά, δεν παύει να αποτελεί και 

σημαντική πηγή ανθρωπίνου δυναμικού, ιδίως για τις ελληνικές επιχειρήσεις στο χώρο 

του τουρισμού, όπου οι ανάγκες είναι τεράστιες και για το λόγο αυτό γίνεται προσπάθεια 

πλήρωσής τους, με εργαζομένους από τρίτες χώρες. 

Με βάση τα παραπάνω, γίνεται αντιληπτό ότι η εύρυθμη και έγκαιρη έκδοση, 

θεωρήσεων εισόδου (visa), από τις ελληνικές προξενικές αρχές στο εξωτερικό, αποτελεί 

κρίσιμο παράγοντα, τόσο για την ενίσχυση του τουρισμού όσο και για την κάλυψη 

αναγκών της ελληνικής οικονομίας, σε εργατικό δυναμικό. Δυστυχώς, σύμφωνα με 

πλήθος αναφορών και καταγγελιών από επαγγελματικούς φορείς, τουριστικούς 

πράκτορες και επιχειρήσεις του κλάδου, παρατηρούνται σημαντικές και συστηματικές 

καθυστερήσεις στην έκδοση visa, από την Ελληνική Πρεσβεία στο Νέο Δελχί, οι οποίες 

φαίνεται να έχουν ενταθεί το τελευταίο διάστημα. 

Ιδιαίτερη δε ανησυχία, προκαλεί το γεγονός ότι οι καθυστερήσεις αυτές, δεν αφορούν 

μόνο τις τουριστικές θεωρήσεις, αλλά κυρίως τις θεωρήσεις εργασίας, σε μια περίοδο 

κατά την οποία η ελληνική οικονομία –και ειδικά ο τουριστικός κλάδος– εξαρτάται σε 

μεγάλο βαθμό από την έγκαιρη άφιξη εργαζομένων από τρίτες χώρες, όπως η Ινδία. 

Σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, πολλές επιχειρήσεις τουρισμού και ξενοδοχειακές μονάδες 

έχουν ήδη προχωρήσει εν όψει και της περιόδου του Πάσχα αλλά και της καλοκαιρινής 

σεζόν, σε διαδικασίες πρόσληψης προσωπικού από την Ινδία, ωστόσο εξαιτίας της μη 

έγκαιρης έκδοσης των απαραίτητων θεωρήσεων, οι επαγγελματίες του κλάδου κάνουν 

λόγο για σοβαρό ενδεχόμενο απώλειας μέρους της σεζόν, με άμεσες οικονομικές 

συνέπειες. 

Παράλληλα, σύμφωνα με σχετικές καταγγελίες, μείζον ζήτημα που επέφερε επιπλέον 

καθυστερήσεις και δυσλειτουργίες, φαίνεται να ανέκυψε λόγω λήξεως, περί τα τέλη του 
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προηγούμενου έτους,  της σύμβασης  του Δημοσίου με τον εξωτερικό πάροχο 

υπηρεσιών για τη διαδικασία υποβολής αιτήσεων visa, η οποία φέρεται να είχε πολυετή 

ισχύ και εν τέλει να δόθηκε επιπλέον παράτασή της. Ως εκ τούτου, η έλλειψη έγκαιρου 

κυβερνητικού σχεδιασμού και πρόβλεψης για την απρόσκοπτη συνέχιση της διαδικασίας, 

εγείρει εύλογα ερωτήματα ως προς την επάρκεια της διοικητικής προετοιμασίας,  

δημιουργώντας ταυτόχρονα μία σαφή αντίφαση: Την ώρα που η κυβέρνηση επενδύει σε 

διεθνείς επαφές και αναδεικνύει τη γεωοικονομική σημασία της Ινδίας, αδυνατεί να 

διασφαλίσει τα στοιχειώδη για την υλοποίηση αυτής της πολιτικής σε διοικητικό επίπεδο.    

Κατά συνέπεια: 

Επειδή, η έγκαιρη και αποτελεσματική λειτουργία των προξενικών αρχών, αποτελεί 

βασική υποχρέωση της Πολιτείας, προϋπόθεση αποτελεσματικής ανάπτυξης των 

διμερών σχέσεων αλλά και κρίσιμο εργαλείο άσκησης αποδοτικής εξωτερικής και 

οικονομικής πολιτικής, 

Επειδή, οι καθυστερήσεις στην έκδοση θεωρήσεων, πλήττουν άμεσα την αξιοπιστία της 

χώρας μας, ως τουριστικού προορισμού, αλλά και ως συνεργάτη στην κινητικότητα 

εργατικού δυναμικού, 

Επειδή, υπάρχει άμεσος κίνδυνος να προκληθούν σοβαρές ελλείψεις προσωπικού στον 

τουριστικό κλάδο εν μέσω της θερινής περιόδου, με σημαντικό οικονομικό αντίκτυπο και 

μάλιστα σε ένα διεθνές περιβάλλον που ήδη έχει επιβαρυνθεί ιδιαίτερα από τον εν 

εξελίξει πόλεμο στη Μέση Ανατολή, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Έχει το Υπουργείο την ακριβή εικόνα του αριθμού των αιτήσεων για visa 

που βρίσκονται σήμερα σε εκκρεμότητα; Πόσες από αυτές αφορούν 

εργατικό δυναμικό και πόσες για  τουρισμό; Ποιος είναι ο μέσος χρόνος 

επεξεργασίας των αιτήσεων; 

2. Ποια είναι τα ακριβή αίτια των σημαντικών καθυστερήσεων (υπάρχουν 

αναφορές για χρονική υστέρηση μέχρι και δύο μηνών) στην έκδοση 

θεωρήσεων από την Ελληνική Πρεσβεία στο Νέο Δελχί, δεδομένου ότι δεν 

υπάρχει σε ισχύ οδηγία περί της άρνησης έκδοσης visa σε υποψήφιους 

ταξιδιώτες από την Ινδία;  

3. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την επιτάχυνση της 

διαδικασίας, δεδομένου ότι η περίοδος αιχμής για την συγκεκριμένη αγορά 

(τουριστική και εργασιακή) αφορά τους αμέσως επόμενους μήνες μέχρι τον 

Ιούνιο;  

4. Πως αξιολογεί το Υπουργείο την επάρκεια και την αποτελεσματικότητα του 

υφισταμένου τοποθετημένου προσωπικού στις προξενικές υπηρεσίες  στο 

Νέο Δελχί; Προτίθεται δεδομένων των συστηματικά διαπιστωμένων, τα 

τελευταία χρόνια, δυσλειτουργιών, να παρέμβει στην αναδιοργάνωση και 

ενίσχυση της εν λόγω υπηρεσίας  με αποσπασμένο προσωπικό; 

5. Ποια είναι η υφιστάμενη κατάσταση αναφορικά με τη σύμβαση με τον 

εξωτερικό παρόχου υπηρεσιών, για τη διαχείριση των αιτήσεων visa; 

Υπήρξε διακοπή ή μεταβατικό κενό και, αν ναι, για ποιο λόγο; Προτίθεται το 

υπουργείο να προκηρύξει νέο διαγωνισμό; 



6. Ποιο είναι το εκτιμώμενο χρονικό διάστημα αποκατάστασης της ομαλής 

λειτουργίας της διαδικασίας έκδοσης θεωρήσεων;  

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μαμουλάκης Χάρης 

 

Γαβρήλος Γιώργος 

 

Δούρου Ειρήνη 

 

Κόκκαλης Βασίλειος  

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

 

Νοτοπούλου Κατερίνα 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

Παππάς Νίκος 

 

Τσαπανίδου Πόπη 

 

Ψυχογιός Γεώργιος 

 




